

三个维度看医药工业发展新态势

——2023中国医药工业发展大会观察

小到一枚药片，大到影像设备、放疗设备，医药工业的发展关系千行百业、每个家庭。

近年来，我国医药工业发展驶入“快车道”。看产业，全行业研发投入逐年提高，创新产品不断涌现；看企业，龙头企业规模壮大，专精特新企业快速成长。

11月17日至19日，工业和信息化部联合相关部门主办的2023中国医药工业发展大会在北京举行，行业专家、企业代表把脉我国医药工业发展新态势。

点上看突破，不断提升创新能力

神经外科手术导航机器人可以辅助在颅内开展微创手术；腔镜手术机器人能够提高手术精细化水平，减小对患者的创伤；体外诊断技术的突破，有助于一系列重大疾病的早筛……从高端医疗器械到诊断技术、生物制药，会上，业内专家、企业代表分享了行业最新创新成果，展现出我国医药工业不断突破的历程。

医药工业是关系国计民生、经济发展的重要产业。强化科技创新，提升供给能力和水平至关重要。

近年来，我国加大力度推动医药工业发展，聚焦高端化学药、创新药、高端医疗器械等领域，加强应用基础研究和原创性、引领性科技攻关。

心肌钙蛋白是心梗诊断的重要

标志物，对心肌梗死和损伤的早期快速诊断很重要。11月17日，迈瑞医疗发布心电标尺试剂产品，通过检测模式和抗体组合等创新，应用于心血管病的诊疗。

“迈瑞每年坚持把销售收入的10%投入研发，在全国设立7个研发中心，不断针对临床需求进行技术开发、产业设计和改造。”深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司中国区总经理赵宇翔在会上表示。

“我国自主研发的多个药品品种、创新水平、临床上的重要性得到国际认可。”中国科学院院士陈凯先在会上说，我国药物研究和产业发展正进入新阶段。

工业和信息化部数据显示，“十四五”以来，全行业研发投入年均增长超20%。我国在研新药数量跃居全球第二位。

“我国医药工业加快发展，整体水平正不断跃上新台阶。”工业和信息化部部长金壮龙说。

链上看韧性，加快推动产业链协同发展

联动产学研用，是医药工业产业链的显著特点。

从需求端，牢牢抓住临床实践，推动医药产品改进和提升。

通用技术中国医药健康产业股份有限公司总经理胡慧冬说，对医药行业

而言，创新源头来自临床需求，研发创新的产品转化之后也需要依托医疗机构提供广大场景。

从临床中发现问题，再到把解决方案用到临床，“全链条”融合不断推动产业技术孵化、产品应用。北京大学医学部主任乔杰在会上说，北医三院将临床实际与企业研发结合，推动科技成果转化为对于实现精准诊断很有意义。

从供给端，大中小企业融通发展模式逐步形成。

“多年来，我的一个切身体会就是要和上下游伙伴协同发展，大家一起走，行业进步的步伐就会更快。”联影集团董事长薛敏在会上说，PET-CT等高端影像产品不断推向市场，既有企业对创新的坚持，也得益于产业链协同发展。“未来还要在打造产业集群、建设生态体系方面继续发挥龙头企业作用。”

工业和信息化部数据显示，截至目前，我国规模以上医药工业企业超过1万家，医药工业一批龙头企业规模壮大、专精特新企业快速发展。

“鼓励中央企业积极参与国家级医药研发平台建设”“更好推动产业链上下游产供销有效衔接，协调运转，打造一批高质量医药先进制造业集群”……会上，来自多个部门的负责人为产业链协同发展出谋划策。

“下一步，将深化大中小企业融通

创新，积极引导医药产业合理布局，打造一批创新高地和高水平产业集聚区。”金壮龙说。

面上看潜力，抓住数字升级机遇

基于算法、模型，诊断设备精细度不断提升；借力智能制造，医药生产加快提质增效……与会嘉宾普遍认为，把握数字技术，加快“智改数转”，将不断开拓产业发展空间。

在江苏康缘药业股份有限公司，借助5G和工业互联网等技术，中药固体制剂实现智能化生产。“智能制造对中药精细化生产和全过程质量追溯等十分重要。”江苏康缘药业股份有限公司董事长肖伟在会上说，企业将探索构建中药智能制造的流程系统。

“高端医疗装备行业的未来一定是与新科技深度融合，重要的趋势之一是智能化。”薛敏认为，企业要抓住数字化在医疗流程、生产制造各环节带来的深刻变化，提前布局材料、零部件等创新，把握主动权。

工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼表示，下一步将从创新驱动、强链补链、转型升级、产业协同等四方面推动医药工业发展，打造跨领域、大协作、快速迭代的医药产业链协同创新制造平台，培育“互联网+医药”新业态，推进医疗装备与5G、人工智能等融合发展。

新华社北京11月19日电

国内最大跨度跨海桥进入海上主塔施工阶段

新华社北京11月19日电 记者从中国铁建股份有限公司获悉，19日，我国跨度最大的跨海桥梁——双屿门特大桥主墩钢围堰顺利下放，标志着大桥正式进入海上主塔承台施工阶段。

据中国铁建港航局项目负责人伍敏介绍，作为宁波舟山港六横公路大桥二期关键控制性工程，双屿门特大桥连接六横岛与佛渡岛两座独立海岛，主跨1768米，是我国最大跨度跨海桥梁。此

次施工的海上主塔承台直径27米，高7米，采用钢混组合吊箱围堰进行主塔承台施工，单个钢混组合吊箱重约750吨。

宁波舟山港六横公路大桥二期工

程由中国铁建大桥局、中国铁建港航局联合体承建。工程建成后，将进一步改善舟山南翼群岛的对外交通条件，优化舟山群岛新区空间布局。

新华社记者 郑金泉

| 体育彩票开奖公告 | |
|---|--|
| 排列3 排列5 2023年11月19日开奖 第23309期 排列3:3 2 9 排列5:5 3 2 9 9 7 | |
| 七星彩 2023年11月19日开奖 第23133期 中奖号码:3 4 5 6 9 3 10 | |
| 胜负彩 2023年11月18日开奖 第23148期 0 3 1 3 0 1 3 1 0 0 3 3 1 3 | |
| 大乐透逢星期一、三、六开奖 奖池 10.84 亿元 市体彩中心诚招常年加盟店， 电话：0663-8218543 | |

家之一。他的作品存世数量稀少，只有十几幅。

英国《卫报》先前报道说，法国贡比是一名九旬老妇，2019年夏天打算卖掉房子搬家，于是请拍卖的工作人员来看家中是否有值得拍卖的物品。工作人员一下就注意到这幅挂在炉灶上方的画。画作保持完好，老妇人表示，这幅画挂在厨房多年，不知道何时得来。

工作人员建议妇人将画作交给专家鉴定，专家确认这是奇马布埃的作品。当年十月，这幅画在拍卖会上以240万欧元成交。

随后，法国政府宣布此画为国宝，30个月内禁止出境，并在此期间筹集资金将其卖下，由卢浮宫收藏。

据新华社电

| 福利彩票开奖公告 | |
|---|--|
| 南粤风采 36选7 (第2023309期) 开奖结果：2023年11月19日 中奖基本号码：16 21 24 25 30 32 特别号码：02 | |
| 南粤风采 36选7“好彩1” (第2023309期) 开奖结果：2023年11月19日 中奖号码：02 牛 春 南 | |
| 中国福彩 3D (第2023309期) 开奖结果：2023年11月19日 中奖号码：2 0 2 | |
| 中国福彩双色球 (第23133期) 开奖结果：2023年11月19日 中奖基本号码：04 05 10 14 22 25 特别号码：03 | |

揭阳市自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

揭市自然资让[2023]16号

经揭阳市人民政府批准，揭阳市自然资源局委托揭阳市公共资源交易中心以网上挂牌方式出让揭阳高新区临港产业区工业项目单元组合国有建设用地使用权（包含GX2023026、GX2023027、GX2023028、GX2023029、GX2023030号宗地，以下简称“该单元组合”）。现将有关事项公告如下：

一、地块区位

该单元组合位于榕城区疏港通道以南，潮汕环线以西，交通十分便捷，开发条件成熟。

二、功能要求和规划条件(见下表)

(一)中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可单独申请竞买。

(二)该单元组合作为工业项目。项目投资强度不低于250万元/亩，项目投产后两个完整会计年度每年单位土地(亩)产值不低于200万元、财税贡献不低于10万元，投产后第三个完整会计年度起，每年产值不低于300万元/亩、财税贡献不低于10万元/亩。

(三)该单元组合所有建设内容应严格按照《揭阳市自然资源局用地规划条件》(揭市自然资源规设[2023]第072-076号)规定执行。不得在用地范围内建设成套住宅、专家楼、宾馆、招待所和培训中心等非生产性设施。

(四)竞得人须按约定时间开工建设：

1.竞得人须在签订出让合同后，自交地之日起12个月内完成项目所有立项、规划报建手续，取得施工许可证，并进场开工建设。

2.竞得人开工后24个月内建成投入使用。

开工建设是指依法取得施工许可证后，进入打基础桩、深挖基坑等实质性施工；竣工是指项目已全部完成所有设计图纸要求完成的工程量，并依法取得建设工程规划核发意见。

(五)竞得人须根据上述内容提供相关的材料，并接受审核和监管。

1.该地块在签订《成交确认书》之前，竞得人须于竞得之日起1个工作日内向揭阳高新区管委会提出产业(行业)准入申请，取得审核同意。

2.须与揭阳高新区管委会签订《GX2023026、GX2023027、GX2023028、GX2023029、GX2023030号宗地建设使用监管协议书》(监管协议书模板见附件)。

3.须在竞得之日起1个工作日内取得审核意见和签订监管协议书。凭审核意见和监管协议书在竞得之日起1个工作日内与揭阳市公共资源交易中心签订《成交确认书》。签订《成交确认书》后，竞得人凭《成交确认书》向榕城区政府申请开具缴款通知书。

4.未签订监管协议书的，不得签订《成交确认书》，该竞买行为自动撤销，土地使用权保证金作为违约金上缴国库，建筑物保证金作为违约金上

缴市级财政专户，不予退还。

(六)在签订《成交确认书》之日起，竞得人须在2日内将地上建筑物价款缴入榕城区财政专户，并凭缴款凭证与揭阳市自然资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》；逾期不签订合同的，《成交确认书》失效，出让方可取消其竞得资格并有权重新组织挂牌出让。

(七)凡在揭阳市行政区域内存在下列违法违章行为的竞买人及其控股股东，在结案和问题查处整改到位前不得参加本次竞买活动：

1.有拖欠地价款的；

2.存在伪造公文骗取用地和非法倒卖土地等犯罪行为的；

3.存在非法转让土地使用权等违法行为的；

4.因企业原因造成土地闲置一年以上的；

5.开发建设企业违背出让合同约定条件开发利用土地的。

经核实，竞买人存在上述行为的，该竞买行为自动撤销，保证金不予退还，土地使用权保证金作为违约金上缴国库，建筑物保证金作为违约金上缴市财政专户。

(八)竞买人应详尽了解本次出让宗地现状、所列公开出让条件，提交竞买申请和参与竞买视同对本次出让宗地的现状、所列公开出让条件无异议并全面接受，包括同意接受《国有建设用地使用权挂牌出让须知》《GX2023026、GX2023027、GX2023028、GX2023029、GX2023030号宗地建设使用监管协议书》的约束，违反有关条款的，将承担相应的法律责任。

(九)竞买过程中的违约责任。竞买人有下列行为之一的，视为违约，依据相关法律、法规和规章予以取消竞得资格，竞买保证金或定金不予退还：

1.竞买人逾期或拒绝签订《成交确认书》。

2.竞买人逾期或拒绝签订《国有建设用地使用权出让合同》。

3.竞买人提供虚假文件或隐瞒事实的。

4.竞买人采取行贿、串通等非法手段竞得的。

四、成交原则

(一)采用网上挂牌交易方式出让，为无底价方式出让，由揭阳市自然资源局委托揭阳市公共资源交易中心组织公开出让。按出价最高且符合竞买条件的原则确定竞得人。

(二)竞买人须缴纳竞买保证金17295.5万元。其中土地使用权16551万元，地上建筑物744.5万元。

(三)本单元组合出让起始价34591万元(含地上建筑物价格)，增价幅度为800万元/亩地上建筑物增价幅度)，其中土地使用权增价幅度为750万元，地上建筑物增价幅度为50万元。其中：土地使用权出让起始价33102万元(GX2023026号宗地土地出让起始价11349.1万元，增价幅度

(六)网上报价不可撤回。

(七)竞得人应于竞得之日起1个工作日内与揭阳市公共资源交易中心签订《成交确认书》，竞得人不按规定期限签订《成交确认书》的，视为违约，出让方可取消其竞得资格并有权重新组织挂牌出让。在签订《成交确认书》之日起，竞得人须在2日内将地上建筑物价款缴入榕城区财政专户，并凭缴款凭证与揭阳市自然资源局签订《国有建设用地使用权出让合同》；逾期不签订合同的，《成交确认书》失效，出让方可取消其竞得资格并有权重新组织挂牌出让。

(八)竞得人必须按有关规定缴纳土地交易过程中产生的税、费，包括办理不动产权证所需缴纳的契税等。

(九)竞得人必须依法合理利用土地，其在受让宗地上的一切活动，不得损害或者破坏周围环境或设施，使国家或他人遭受损失的，应负责赔偿。

(十)宗地的建设开发要求，竞得人应严格按照《国有建设用地使用权出让合同》的各项约定执行。

(十一)政府保留对宗地的城市规划调整权，涉及原宗地的城市规划如有修改，竞得人有义务执行有效的城市规划，并按届时规定办理有关用

第二十五届高交会累计洽商交易金额372.79亿元

新华社深圳11月19日电 记者从19

日闭幕的第二十五届中国国际高新技术成果交易会(简称“高交会”)上获悉，本届高交会累计入场24.8万人次，累计洽商交易金额372.79亿元。

本届高交会以“激发创新活力 提升发展质量”为主题，105个国家和地区团组、4000多家参展，展会总面积达50万平方米，举办重大活动132场，发布新产品新技术681项，17个央地合作项目现场签约。

本届高交会首次设置“空天—低空科技展”，吸引约200家空天技术领域企业参展，展出各类飞行器、火箭、卫星、探测器等前沿

科技产品。